

如何理解培育和践行社会主义核心价值观

党的十九大精神要点系列解读(五十五)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“培育和践行社会主义核心价值观。”社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现，凝结着全体人民共同的价值追求。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把社会主义核心价值观建设作为基础工程和战略任务摆在突出位置，作出一系列重大部署。各地区各部门认真贯彻落实党中央精神，着力在贯穿结合融入上下功夫、在落细落小落实上下功夫，不断创新教育载体，持续深化工作措施，大大增强了人们对社会主义核心价值观的认同感、自信心和践行力，凝聚了团结一致、奋发进取的强大力量。同时也要看到，价值观建设是在人的心灵里搞建设，是一个潜移默化、日积月累的过程，必须持续用力、久久为功，驰而不息地抓下去。要以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点，强化教育引导、实践养成、制度保障，发挥社会主义核心价值观对国民教育、精神文明创建、精神文化产品创作生产传播的引领作用，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，转化为人们的情感认同和行为习惯。做到这一点，关键要抓好以下4个方面。

第一，充分发挥社会主义核心价值观的引领作用。社会主义核心价值观是社会主义文化最深层的要素，是社会主义文化建设的引领和主导。要把社会主义核心价值观作为国民教育之魂，推动社会主义核心价值观教育与学校教育、家庭教育、社会教育紧密结合，使之融入教育教学、校风学风，引导广大青少年“扣好人生第一粒扣子”。要把培育和践行社会主义核心价值观，作为精神文明创建的根本任务，体现到文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建活动各个方面。要把社会主义核心价值观贯穿到精神文化产品创作生产传播全过程，用鲜明的底色、精彩的故事、生动的形象，告诉人们什么是应该肯定和赞扬的，什么是必须否定和反对的，潜移默化地增进人们对社会主义核心价值观的认知认同和践行自觉。

第二，善于运用法律弘扬社会主义核心价值观。法律是底线的道德，也是道德的保障。以法治承载道德理念，道德才有可靠制度支撑。把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，必须重视运用法治的力量、制度的力量。要坚持依法治国和以德治国相结合，把社会主义核心价值观融入法治国家、法治政府、法治社会建设全过程，贯穿立法、执法、司法、守法各方面，在全面依法治国实践中实现良法善治。一方面，要认真落实《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》，推动法律法规的立改废释，使法律法规充分体现社会主义核心价值观的要求，体现更加鲜明的道德导向，保障实现善有善报、恩将德报。另一方面，要坚持严格执法、公正司法，发挥司法断案惩恶扬善功能，让败德违法者受到惩治、付出代价，使执法司法活动既遵从法律标准又符合道德标准，更好守护公平正义、弘扬美德善行。

第三，坚持全民行动、干部带头，从家庭做起，从娃娃抓起。培育和践行社会主义核心价值观是全社会的共同任务，必须动员全民共同参与、共同行动，使之成为全体人民日用而不觉的行为准则。弘扬社会主义核心价值观，党员干部带头至关重要。党员干部做得好，就是最重要的导向、最有说服力的教育。要推动党员干部带头践行社会主义核心价值观，以实际行动影响群众、带动群众。家庭是社会的细胞，家风是社会风气的重要组成部分。要把家风建设作为社会主义核心价值观建设的重要抓手，运用生活化的场景、日常化的活动、具体化的载体，推动社会主义核心价值观在家庭中生根。要教育引导广大少年儿童从小学习做人做事，争当践行社会主义核心价值观的小模范。

第四，大力传承和弘扬中华优秀传统文化。牢固的核心价值观，都有其固有的根本。中华民族在长期实践中培育和形成了独特的思想观念和道德规范，比如崇仁爱、重民本、守诚信、讲辩证、尚和合、求大同等思想观念，自强不息、敬业乐群、扶正扬善、扶危济困、见义勇为、孝老爱亲等传统美德。这些思想观念和道德规范，不论过去还是现在，都有其永不褪色的价值，深刻影响着中国人的思想方式和行为方式。培育和践行社会主义核心价值观，必须从中汲取丰富营养，以增强生命力、塑造力、感召力、影响力。要深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)

营销中心

积极开展“标准问题讨论”

本报讯(通讯员 张烨)为进一步贯彻落实省委、省国资委“三基建设”座谈会精神，营销中心以支部为单位，在各部门开展“标准问题讨论”，把狠抓工作规范建设作为“提升工作标准、创造一流业绩”的重要抓手，通过讨论自觉严格标准、严格要求，自觉把握大势、紧跟时代。

营销中心各部门围绕“三个对照”，结合营销工作

实际，查找薄弱环节，明确对标提标事项，打造基础工作“升级版”，着力解决业务部门参与“三基建设”不够、“三基建设”与中心任务结合不紧、工作标准不高、内部制度“空转”等问题。

各部门认真梳理业务流程中落实不到位的情况，并明确改进工作的具体措施，结合业务工作特点，找准结合点和发力点；自觉对标国内外同行业一流标准，

通过对照先进典型的好做法好经验，找准差距，补齐短板，提升工作标杆。通过分析自身不足，提高本部门工作标准、提升用户满意度。

通过开展“标准问题讨论”，营销中心各部门针对存在问题，进一步梳理基础性工作、规范工作流程、完善基础数据、健全制度机制，推动“三基建设”与营销工作深度融合，蹄疾步稳地推动各项任务落地。



图片新闻

复合材料厂充分发挥《复合家园》定向调作用，用意识形态引领发展方向，大力弘扬劳模精神和工匠精神，唱响劳动最光荣、劳动最美丽主旋律。依托“最美复合人(团队)”评选活动，及时宣传优秀先进事迹，为奉献者点赞、为成功者喝彩。图为职工对“最美复合人(团队)”事迹进行学习和研究。 丰子玲 摄

近日，观看了影片《邹碧华》，感触颇多。影片通过三个故事片段来回忆邹碧华同志生平，生动诠释了他作为新时期公正为民的好法官、敢于担当的好干部形象，让我深刻理解了有为方才有位，有位更应有为。不忘初心，使命牢记在心。面对集中到法院来上访的群众，邹碧华“不听劝”，没有回避躲避，而是“开门迎客”，直面群众去解决问题。他说“人民法院为人民”，他是

邹碧华“将改革进行到底”的精神以及他坚定崇高的信仰，值得每一名共产党员发扬和学习。在工作中，我们会遇到各种各样的困难，是选择放弃还是深入钻研、勇于创新、突破瓶颈。创新是发展的动力，企业发展更需要创新，创新的基础源于扎实的基础工作，我们要注重细节，把创新落实到点滴工作当中，为企业发展增添动力。甘于奉献，不断砥砺前行。邹碧华的

有为方才有位 有位更应有为

白燕妮 任志勇

这样说的，也是这样做的。他能沉下身子，走到火灾赔偿案上访群众的家中现场了解实情，最终通过召集相关部门一道协调解决群众问题。作为一名企业的基层干部，我不仅要学习他脚踏实地的工作作风，更要学习他执政为民、群策群力解决问题的方式，提高自身的基本能力，在自己的岗位上有所作为，为企业的发展有所贡献。

理想坚定，胸怀崇高信仰。邹碧华始终坚守司法改革，他创新工作方法，提出了“要件审判九步法”，又提出法官官员额制改革的重大举措，为了找到行之有效的考核方案，他坚持不断学习和研究，最终获得成

一生是短暂的，但他的一生是充实和丰满的。他说“你就是你的时间，不是时间在流逝而是你自己在流逝”。他这一生都在为“法治中国”的理想在和时间的赛跑。我们既然选择了企业，制定了自己的目标，就要为目标而奋斗，就要甘于奉献、坚持不懈，遇到困难不气馁，激发全体职工智慧和力量共同渡过难关，为公司的发展贡献自己的力量。

